



清徐地震属正常地质构造活动

本报讯(记者 申波)据中国地震台网测定,北京时间2023年11月30日3时44分,在我市清徐县(北纬37.53度,东经112.47度)发生3.7级地震,震源深度28公里,我市城区有震感。截至目前,无人员伤亡及财产损失报告。

地震发生后,市委、市政府高度重视,

市领导第一时间作出指示、批示,要求市应急管理局、市防震减灾中心密切关注震情趋势,立即组织排查受损情况,发现问题及异常情况及时有效解决、及时报告,确保人民群众生命财产安全和社会稳定。

3时45分,我市及清徐县启动地震IV级应急响应,相关工作人员迅速到岗,有序

开展各项地震应急工作,清徐县开始核查震中受灾情况。市应急管理局、市防震减灾中心立即开展紧急震情会商,派出工作队赶赴初定震中查看、收集震灾情况,快速开通与十县(市、区)及“三网一员”的实时联络通道,全面做好服务,关注市民反应,第一时间通过“绿色通道”向市民发布地震

参数,及时回应社会关切。

经会商,本次地震为发生在山西地震带上的正常地质构造活动,请广大市民切勿信谣传谣,保持正常生产生活秩序,保障社会稳定。



手机接收预警 究竟如何设置?

本报讯(记者 申波)11月30日3时44分,清徐县发生3.7级地震,震源深度28公里,城区有震感。事发时,不少市民的手机都收到了相关预警。地震过后,依然有人对手机预警模式不太了解,纷纷向本报咨询。记者对此进行了了解。

家住坞城东街的陆女士向本报咨询,11月30日凌晨清徐的地震她并未感知。上午在宿舍院听邻居说手机收到了预警,只是邻居也说不清楚该如何让手机预警,所以向本报咨询。之后,陆续有读者向本报咨询手机接收地震预警的设置方法。

记者了解到,地震发生时,所在区域的震感强度受距震中距离和震级的

影响,震级越高、距震中越近,震感越强烈。地震预警系统根据震源中心位置、预估烈度、预警震级等信息,向离震中不同距离区域内的设备,发布不同震感级别的预警通知。震感较弱的区域,可能只会收到通知栏消息;再远离震中,几乎不会受到影响的区域,则不会收到预警通知。相关专家认为,地震预警非常重要,紧急时刻,可以为公众争取到逃生避险的宝贵时间,而公众能够快速获取预警的方式,就是随身携带的手机中的地震预警功能。

需要注意的是,手机接收地震预警,需要手机开启定位,保持联网状态,并在手机设置中打开地震预警功能。

并非所有手机类型和型号都拥有地震预警功能,市民在启用地震预警功能时,可以向相关手机厂商咨询,在工作人员的指导下开启;如手机没有内置地震预警功能,可以在应用商店中搜索“地震预警”关键词,自行下载相关App。

以下是部分常用手机打开地震预警功能的方法:华为/荣耀:设置→安全→应急预警通知→地震预警;OPPO:设定→安全→SOS紧急联络→自然灾害警报→地震警报;VIVO:天气App→设置→地震预警→启用地震预警服务;小米:手机管家→家人关怀→地震预警;苹果/三星:搜索“地震预警”关键词→自行下载相关App。

居民遇到急难事 总能想到赵师傅

本报讯(记者 韩睿 通讯员 赵艳香)在大同路森园南小区,一提起社区的赵师傅,没有人不知道。他是很多老人们微信置顶的朋友,也是很多居民手机通讯录里的“紧急联系人”。平时大家遇到急难事,赵师傅总会第一时间出现。

赵师傅名叫赵凤军,是森园南街社区的一名网格员,他负责的森园南小区,是无物业管理的老旧小区。以前居民遇到啥事都得拖很久才能解决,自从2021年赵凤军服务该小区后,情况有了很大改观。

7号楼王奶奶和李大爷家住在顶层,夏季降雨房顶漏水,床和衣柜、电器都被淋湿和浸泡了,两位老人无法

自行处理。了解情况后,赵凤军及时赶到,帮助联系工人维修房顶,还晾晒被子、擦拭家具、修理电器……一连数天,直到事情全部安顿好。对此,二位老人非常感动,逢人便夸赵师傅好。

两年来,每当下雪天,小区里的路面就会结冰,影响住户们出行。每次都是赵凤军第一个行动起来,拿着铁锹铲冰铲雪,等到大家上班上学时,一条干净的道路已被清扫出来。居民们对他连连称赞,赵凤军憨厚一笑,大手一挥,说声应该的,叮嘱大家路上注意安全。

近日晚,小区6号楼一位居民家中暖气管爆裂,该居民第一时间想到赵师傅。赵凤军接到电话二话不说,

穿上衣服就骑车赶赴现场帮忙抢修,忙到清晨时分,管道修好,居民家中暖气重新热起来,他才带着一身泥水,拖着疲惫的身子回家……事后,该居民多次致电社区表示感谢。

这样的事不胜枚举。每当遇到居民感谢和夸赞时,赵凤军都谦虚地说,自己没做什么,有了大家的热情和支持才让他的工作有了起色,居民的信任更加坚定了他要做好网格服务的信心。



顽童在楼道便溺 网格员入户劝导

本报讯(记者 韩睿 通讯员 韩睿杰)一个小孩常在楼道小便,引发邻里不满,向网格员反映。11月29日,天朗美域社区网格员登门劝导孩童家长,对方接受劝导,清扫了楼道,承诺看好孩子,得到邻居谅解。

当日上午,天朗美域三期4号楼一居民给社区网格员郭艳云发微信,反映一件烦心事,她邻居家2岁的孩子十分顽皮,经常在楼道小便,近来她时常看

见地上的尿渍,有时候还会尿到自家门上,令她十分生气。为此,她曾几次找邻居理论,但对方矢口否认。无奈,她请求网格员出面协调。

闻讯,郭艳云实地走访,确实在楼道的墙角和地上看到了尿渍,询问其他住户,证实了此事。大家都很反感,但碍于情面不愿当面戳穿。随后,网格员找到了当事孩子的母亲,耐心与对方沟通。郭艳云表示,孩子小不懂事,一言

一行靠家长教育引导,只有父母以身作则,恪守公德,才会培养出优秀懂事的孩子。一番劝导教育,孩子的母亲意识到问题的严重性,连连表示今后一定注意。

随后,孩子的母亲还打扫了楼道,并在居民群里发出致歉信息。不多时,邻居们陆续回复,孩子尚小情有可原,希望家长多引导和多教育,大家愿意宽容谅解。

机场遗失物品 应该如何寻回

本报讯(记者 李涛 通讯员 仙博)坐飞机时,总有粗心乘客把随身物品遗落在客舱、候机楼、安检通道等处。11月30日,山西航产集团发布“寻回攻略”,供有需要的市民参考。

市民朱先生上周去上海出差,到酒店后发现手包不见了。仔细回忆,应该是落在太原机场航站楼的座位上了,包内有现金和证件。原以为找不回来了,没想到手包被机场工作人员看到后,已妥善保管。他返回太原后,顺利取回。类似的情况时有发生。

太原机场统计,日均有30件遗失物品入库。小到证件、钱包、钥匙、杯子、耳机,大到箱包、笔记本电脑、运动鞋等。每一件物品,被移交到机场后都会详细登记,标注捡拾地点、移交时间、编号等信息。

乘客发现物品遗失应该这样寻回:若是到了外地,可登录“中国民用机场协会”官网,在首页的“服务平台”点击“机场失物招领”。打开页面后,选择“太原武宿国际机场”,并输入物品类别等信息。只要被送至机场保管库的遗失物品,都能查到。可让家属携带有效证件去领取,或委托快递送达。

若人在太原,可前往机场T2航站楼一层的小件寄存处询问。每天领取时间为6时至22时,遗失物品查询电话是5605027。如果乘客在机场没有找到自己遗失的物品,可联系所搭乘航班的航空公司继续寻找。

缝补衣物有困难 老人依靠网格员

本报讯(记者 李涛 通讯员 张昕文/摄)有些高龄独居老人视力不太好,“小缝小补”不方便。御德苑几名网格员懂缝纫,主动把老人们破损的衣物拿回家,帮助缝补。

天冷后,御德苑社区增加了入户探访独居老人的频次。11月28日,网格员岳年梅去到金香郁小区看望87岁的赵大娘。她留意到老人的衣服袖口破了,床单也有几处磨损严重。老人说,自己眼睛看不清,索性就这样凑合着用。回到社区交流时,其他网格员在日常工作中也发现了类似情况,几个人一商量,又分别去了趟独居老人的家里。出来时每个人拎着个袋子,里面是破了的衣服或床单。

11月28日、29日,连续两个晚上,几名网格员在各自家里“加班”。她们家里都有缝纫机。“哒哒哒,哒哒哒”,在针头的不断运动中,线脚走得又直又密,衣物的破洞都被补好了,很结实。

老人们接过已经缝补好的衣服、床单,高兴又感动。赵大娘说:“谢谢小岳,孩子不在身边,你就像我的亲闺女。”



图为网格员连夜为老人缝补衣服。